

中共吕梁市委机关报

吕梁日报社出版 国内统一刊号: CN14 - 0028 邮发代号: 21 - 28 吕梁新闻网: www.sxllnews.cn

2021年2月

星期二

第10215期 今日4版

山西省一级报纸

#### 习近平回信勉励河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员

## 更好团结凝聚起来 让日子过得越来越红火

央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平2月7日给河北省平山县西柏 坡镇北庄村全体党员回信,向乡亲们 致以新春的祝福。

习近平在回信中说,78年前,《团 结就是力量》从你们那里唱响,成了 亿万人民广为传唱的一首革命歌 曲。如今,你们带领乡亲们传承红色 基因,团结一心,苦干实干,摘掉了贫

习近平强调,团结就是力量,这 力量是铁,这力量是钢。中国共产党 百年史是一部团结带领人民为美好 生活共同奋斗的历史,西柏坡的干部 群众对此体会更深。在全面建设社 会主义现代化国家新征程上,希望你 们坚决响应党中央号召,充分发挥先 锋模范作用,把乡亲们更好团结起 来、凝聚起来,心往一处想,劲往一处

1943年6月,西北战地服务团来 到平山县参加革命斗争,文艺工作者 在北庄村创作了歌剧和同名歌曲《团 结就是力量》,并在该村进行了首 演。近日,北庄村全体党员给习近平 总书记写信,汇报了在这首歌曲激励 下打赢脱贫攻坚战的情况,表达了继 续团结带领群众搞好乡村振兴、过上 更好生活的决心。

# 石楼小镇:无线信号全覆盖



图为石楼县融媒体中心技术人员为搬迁户刘喜生调试电视节目。许文悦 摄

本报讯"终于可以收看吕梁台、石 楼台了,临近春节赶上了这样的好事情, 这都得感谢党和政府惦记着俺们移民 户,年三十晚上可以边包饺子边看春晚 了!"2月1日,笔者在石楼县易地扶贫搬

迁集中安置点石楼小镇了解到,该社区 的无线电视差转发射设备已完成安装调 试并开通试运行,运行的电视节目信号

优良,声音和图像清晰,接收稳定。 为全面落实基本公共文化服务标

准,增加本地广播电视节目供给,保障社 区每一位群众都能尽快享受到无线数字 广播电视带来的实惠,石楼县融媒体中 心克服有线施工成本高、建设周期长等 实际困难和技术难题,组织施工人员加 班加点安装和调试无线电视差转发射设 备,迅速在石楼小镇建起了地面数字电 视发射基站,实现电视信号、"村村响"大 喇叭、应急广播在社区全覆盖,推动广播 电视智能化、高清化、互动化、生态化全

"在家听广播,我也能了解天下事, 掌握全新种植养殖技术,能学到不少知 识呢!"小镇居民李大爷乐呵呵地说。让 移民群众在家就能听到党和政府的政策 好声音,享受到最直接的信息服务,石楼 小镇物业负责人张建珍说:"安装好的大 喇叭每天都会准时响起,围绕农村工作 向居民传输播放秸秆禁烧、森林防火、医 保收缴、疫情防控、脱贫攻坚、乡村振兴 等政策和相关知识,赢得了广大移民听 众的一致好评。"

听着嘹亮的大喇叭,看着全新的 电视节目,享受着多种配套服务,"数 字生活"极大地丰富了小镇居民的精 神文化生活。"可别小看这个小盒子,

它的能量可大着呢! 无论从频道的数 量,还是收视效果,都和城里一样,解 决了过去使用卫星接收机看电视频道 少、天气不好电视信号就不稳定的问 题。"移民群众刘喜生按着遥控器高兴 地告诉笔者。

石楼县广播电视台副台长李志峰 介绍:"此次有线电视信号覆盖,融媒体 中心经过全面摸排,根据小区地形采取 无线覆盖方式,目前可传输八套电视节 目,具体包括石楼台、吕梁台、山西卫 视、中央一套及其它节目,是一种新型 的覆盖方式和服务创新,是石楼县融媒 体中心为小镇移民群众送上的一份特 别的新年礼物。"

随着广播电视传播技术的飞速发 展,石楼县积极实施广播电视无线数字 化覆盖工程,从发射基站建设到信号传 输进行了全面升级改造,进一步提升了 广播电视基本公共服务的质量和水平, 切实解决了移民小区居民"看电视难"的 问题。目前,石楼小镇有线电视信号已 经覆盖完毕,下一步,石楼县将陆续实现 龙山水岸等城郊信号盲区无线差转电视 信号全覆盖。

(许文悦 郑东慧)

#### 本报讯(记者 刘子璇)按照中央统一部署和省委、市委 要求,2月8日,市政府党组召开2020年度民主生活会,围绕 认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强政 治建设,提高政治能力,坚守人民情怀,夺取决胜全面建成小 康社会、实现第一个百年奋斗目标的伟大胜利,开启全面建 设社会主义现代化国家新征程这一主题,紧密联系市政府 党组班子工作,全面对照检查,认真检视剖析,严肃开展批 评和自我批评。市委副书记、市政府党组书记、代市长张广 勇主持会议并作总结讲话。市纪委监委、市委组织部负责 同志到会指导。 市政府党组高度重视这次民主生活会。会前,通过个人

自学、集体研讨等方式,深入学习了习近平新时代中国特色社 会主义思想,认真研读了《习近平谈治国理政》第三卷和习近 平总书记在党的十九届五中全会上的重要讲话等规定篇目, 通过读原著、学原文、悟原理,推动学习习近平新时代中国特 色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走。在此基础 上,各班子成员广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,对照 习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要指示,对照党章 党规党纪,结合省委巡视反馈意见,全面查摆自身问题,精心 撰写剖析材料,为高质量开好此次民主生活会作了充分准备。

会议书面通报了市政府党组2019年度"不忘初心、牢记 使命"主题教育专题民主生活会整改措施落实情况。张广勇 代表市政府党组班子作对照检查,并带头作个人对照检查发 言。随后,其他党组成员按要求进行对照检查,严肃认真开展 了相互批评。会上,大家紧扣主题,直面问题,起到了红脸出 汗、提高完善的会议目的,收到了统一思想、增进团结的预期

张广勇在总结讲话中指出,这次民主生活会上大家的自 我批评客观实在、相互批评真诚坦率,整体民主气氛浓郁,对 市政府党组增强政治能力、加强自身建设、提升工作成效起到 了很好的促进作用。他强调,市政府党组班子要切实提高政 治能力,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 增强"四个意识",坚定"四个自信",坚决做到"两个维护",全 面领会中央、省委、市委关于做好当前工作的部署和要求,并 一以贯之地抓好落实。要把民主生活会问题整改落实作为践 行"两个维护"的试金石,对照存在问题制定整改方案、建好整 改台账,坚持清单管理、明确整改时限、抓好建章立制,以最严 标准、最实作风,扎实做好整改落实"后半篇文章"。要着眼大 局争先发展,坚定扛起转型蹚新路的重大历史使命,牢固树立 "转型蹚新路、吕梁勇争先"的意识,立足新发展阶段,贯彻新 发展理念,融入新发展格局,以高质量发展为"十四五"转型出 雏型开好局、起好步。

## 致吕梁道德模范和身边好人的慰问信

尊敬的各位道德模范和身边好人: 你们好!

一元复始,万象更新。在2021年新 春佳节到来之际,吕梁市文明委向全国 和省级文明家庭,省、市道德模范和道德 模范提名奖获得者,中国好人、山西好人 以及精神文明创建各类先进个人,致以 设作出的突出贡献!

道德模范是公民道德建设的杰出代 来,你们积极传承并践行中华传统美德, 动吕梁市经济社会高质量发展需要全市

表,是践行社会主义核心价值观的时代楷 模。刚刚过去的2020年,面对艰苦卓绝 的脱贫攻坚战和突如其来的新冠肺炎疫 情,吕梁广大道德模范及各类先进个人, 用大爱善举诠释担当精神、用敬业奉献展 现家国情怀,积极投入到脱贫攻坚和防疫 抗疫第一线,助人为乐、见义勇为、诚实守 亲切的慰问和新春的祝福,感谢你们为 信、敬业奉献、孝老爱亲,诠释了和谐社会 吕梁的物质文明,特别是为精神文明建 至美真情,彰显了人间大爱,感动了390 万吕梁人民,温暖了吕梁大地。一直以

弘扬时代精神,在各行各业的平凡岗位上 做出了不平凡的业绩,以一言一行模范践 行社会主义核心价值观,用善行义举播洒 文明、传递正能量。你们是道德的楷模, 身边的好人,是时代的骄傲,是全市人民

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业 需要榜样引领。2021年是中国共产党成 立100周年,是"十四五"规划开局之年, 是吕梁发展进程中非常重要的一年。推

广大人民同心同德、顽强拼搏,更需要强 大的精神力量和道德支撑。在新的起点 上,希望全市广大道德模范和身边好人 不忘初心、牢记使命,珍惜荣誉、再接再 厉,带头践行《新时代公民道德建设实施 纲要》,继续发挥榜样表率作用,用模范 言行引领全市人民见贤思齐、奋发进取, 为建设创新吕梁、绿色吕梁、开放吕梁、 法治吕梁和幸福吕梁再立新功! 不断谱 写出无愧于新时代、无愧于人民的绚丽

祝各位道德模范和身边好人春节快 乐、身体健康、阖家幸福、万事如意!

吕梁市精神又明建设指导委员会 2021年2月

# 福 街

春节临近,年味儿 越来越浓,不少市民已 经开始选购各式年货 准备过新年。图为方 山县市民走上街头选 购灯笼和装饰品。

肖继旺 摄



本报讯(记者 李雅萍) 去年,43个 市直单位在临县所帮扶的51个贫困村全 部实现了整村脱贫,为推进乡村振兴奠 定了良好的基础。为进一步巩固脱贫攻 坚成果,激发群众乡村振兴的内生动力, 1月下旬以来,各市直单位驻临县帮扶工 作队大力开展了"送温暖、献爱心"春节 慰问活动。各单位帮扶工作队员深入困 难群众家中,为他们送上慰问金和白面、 大米、毛毯、被褥等慰问品,并送上新春 的祝福。一声声亲切的问候,一份份暖 心的慰问品,不仅使群众得到物质上的

## 市直单位驻临县帮扶工作队:春节慰问暖民心

帮扶,更把党和政府的关怀送到了困难 4775副、福字120个、慰问金8.14万元。 群众的心坎上。截至目前,43个市直驻 临县帮扶单位在春节慰问活动中共向困 难群众发放白面8314袋、大米2079袋、 挂面 2069 箱、小米 270 袋、醋 1910 桶、食 用油 1237桶、方便面 77箱、棉大衣 585 件、毛毯478条、被褥625套、围巾144条、 口罩500个、帽子67顶、手套57双、猪肉

164 斤、豆浆机 36 台、玩具 20 箱、对联

市直单位驻临县帮扶工作队在过去 的五年中,全面加强基层班子建设,坚持 扶贫与扶志、扶智相结合,坚持以解决"两 不愁三保障"为基础,坚持加大资金项目 支持力度,积极开展产业扶贫、易地搬迁、 教育扶贫、健康扶贫、就业扶贫、生态扶 贫、消费扶贫,巩固脱贫攻坚成果。到 2020年底,共实施农村基础设施工程项目 81个,发展香菇、谷子、水果、西红柿和蔬 菜大棚等特色种植业项目52个,发展鸡、 猪、牛、羊和毛驴等养殖业项目45个,组 织动员"吕梁山护工"培训812人,建成光 伏电站17445千瓦,对6805人提供了就业 帮扶,帮扶贫困村建成老年人日间照料中 心20个,文化广场46个,推动建成51个 爱心超市,51个帮扶村全部脱贫摘帽,脱 贫攻坚取得扎实成效。

## 市人大常委会召开党组(扩大)会议

刘振国主持

本报讯(记者 王涛)2月8日, 市人大常委会召开党组(扩大)会 议。市人大常委会党组书记刘振国 主持会议,党组副书记孙晋军,党组 成员郭卫民、刘凯、刘雁斌参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在 贵州考察调研时的重要讲话精神和 省、市纪委全会精神;讨论了市三届人 大八次会议相关名单及有关事项;讨 论了市人大常委会2021年工作计划 草案和市人大常委会工作报告稿。

刘振国指出,习近平总书记在贵 州考察调研时的重要讲话重要指示, 涉及生态保护、疫情防控、创新发展、 脱贫攻坚等多个方面,具有很强的思 想性、战略性、指导性,是我们做好各 项工作的方向指引和行动指南。我 们要认真学习领会习近平总书记的 重要讲话精神,深刻把握精神实质、 核心要义、科学方法,自觉践行"两个 维护",不折不扣抓好贯彻落实。

刘振国强调,要认真学习贯彻 省、市纪委全会精神,贯彻全面从严 治党方针,把严的主基调长期坚持下 去。要全面抓好干部队伍建设,驰而 不息推进作风建设,大力开展理想信 念教育,常态化开展警示教育,不断 增强不想腐的行动自觉。驻人大机 美纪检监祭组安定期不定期地与机 关同志开展谈心谈话,通过咬耳、扯 袖,让大家红脸、出汗,以整治"四风" 的恒心推动形成新风正气。

刘振国指出,市三届人大八次会 议是全市人民政治生活中的一件大 事,人大机关要切实加强领导、精心 组织,扎实有序推进各项筹备工作。 要充分听取各方面意见、建议,修改 充实完善人大常委会工作报告,从严 从细从实抓好会议筹备的每个环节, 努力把此次大会开成一次民主团结、 凝聚人心、振奋精神、开拓创新的盛 会。要按照省委、市委工作要求,进 一步提高政治站位,主动担当作为, 认真科学制定人大今年工作计划,以 全新姿态推动人大工作高效率开展, 助力全市转型发展。

### 市政协党组暨三届六十次主席会议举行

张稳科主持

本报讯(记者 罗丽) 2月8日, 实质。要站在讲政治的高度,切实提 市政协党组暨三届六十次主席会议 举行。市政协党组书记、主席张稳科 主持会议。市政协副主席李真、刘继 隆、闫广聪、薛爱平、高永安、郝金光、 王阳平,秘书长杨成元出席会议。

会议传达学习了中纪委、省纪 委、市纪委全会精神;研究讨论《常委 会工作报告》(讨论稿)、《提案工作报 告》(讨论稿)、《关于2020年度优秀政 协委员、提案、社情民意信息、文史工 作拟表彰名单》;讨论通过《政协吕梁 市委员会委员、常务委员届中调整办 法(试行)》;讨论通过市政协三届二 十五次常委会议及三届七次全会相 关事宜。

张稳科要求,要把学习贯彻习近 平总书记重要讲话精神作为重要政治 任务,与学习贯彻中央纪委、省纪委和 市纪委全会精神贯通起来,领会精神 高政治判断力、政治领悟力、政治执行 力;强化政治担当,对标对表党中央大 政方针及省委、市委决策部署,自觉检 视加强和改进政协工作各项举措;保 持政治定力,建设好政协委员和政协 机关干部"两支队伍",以从严治党新 成效引领政协事业新发展;坚持以上 率下,切实担负起全面从严治党的主 体责任,以"关键少数"示范带动"绝大 多数",持续营造风清气正的政治生 态,形成上行下效的正向效应。

张稳科强调,市政协三届七次全 会已进入筹备的关键阶段,大会秘书 处要列出清单、倒排工期、责任到人, 确保每一项工作都能按时间节点准 备就绪。各工作机构负责人要增强 紧迫感和责任感,既当"指挥官",也 当"战斗员",做实做细各项筹备工 作,确保大会圆满成功。

要闻部主办 本版组版: 李刚 责编:岳旭强 梁瑜 靳艳芳 校对:刘挺 要闻部邮箱:llrbywb@163.com